

ПОНЕДЕЛЬНИК  
22 МАЯ 1939 г.  
№ 68 (1065)  
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЕВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

## Развернем большевистскую критику недостатков в работе профорганов

До выборов профсоюзных органов остается немного времени. Шахтные комитеты и профоргани должны проверить свою работу, подвести итоги борьбы за выполнение решений партии, правительства и ВКСПС. Выборам профорганов будет предшествовать широкая отчетная кампания шахткомов, фабзавмсткомов и профоргов перед своими избирателями. Отчетно-выборная кампания в Киселевском районе начнется с первого июня.

На отчетных собраниях должна быть обеспечена большевистская критика недостатков в работе профсоюзных организаций. Избиратели потребуют от руководителей профорганизаций отчета в том, как они организовали членов союза и всех трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов, как развертывали социалистическое соревнование и стахановское движение, как вели борьбу с разгильдяями, рвачами и нарушилами трудовой дисциплины, как организовали культурный отдых рабочих и как руководители профорганизаций проявляли заботу о коммунистическом воспитании трудящихся.

Под руководством нашей славной большевистской партии профорганизации превратились в огромную мобилизующую силу, показывающую образцы большевистской работы.

На шахтах, предприятиях и учреждениях выросли сотни стахановцев и ударников, работающих без пропоров, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки. Лучшие стахановцы т. Боровиков — начальник второго участка шахты № 3, ранее работавший откатчиком, т. Карапашев — начальник участка

шахты № 1—2, ранее работавший кондогоном, т. Журавлев — забойщик шахты № 3, т. Исахаков — забойщик участка шахты № 4—10, т. Туркин — забойщик, партгруппорг участка шахты № 1—2 и ряд других в совершенстве овладели горным делом и показывают образцы большевистской организации труда.

Партия и правительство высоко ценят честный труд, проявляют огромную заботу о людях, дающих высокую производительность труда. Задача профсоюзных организаций в связи с подготовкой к выборам — шире развернуть массово политическую работу, выше поднять знамя социалистического соревнования на каждом участке работы, вести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с антимеханизаторскими настроениями. Это позволит вывести шахты из глубокого прорыва и даст возможность занять первое место в Кузбассе по выполнению плана угледобычи.

Готовясь к выборам профорганов, каждый член союза должен вскрыть недостатки в работе профсоюзных организаций, помочь организовать коллектив на выполнение и перевыполнение плана угледобычи, дать наивысшие показатели по выполнению норм выработки.

Тов. Молотов на XVIII съезде нашей партии поставил перед угольщиками страны задачу — дать в третий пятилетке столько угля, сколько потребуют наша социалистическая промышленность и транспорт, и создать необходимый резерв. Вот главная задача, которую осуществляет наша партия и весь наш советский народ.

## ОТКРЫТИЕ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА НА ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ

17 мая открылся советский павильон на Всемирной выставке в Нью-Йорке. На торжестве открытия советского павильона присутствовали представитель государственного департамента министерства иностранных дел Гендерсон, представители американской армии и многие другие. Речи, произнесенные при открытии павильона, передавались по радио по всей стране.

Советский павильон открыл полномочный представитель СССР в Вашингтоне тов. Уманский.

Все американские газеты на видном месте опубликовали сообщение об открытии советского павильона.

Крупнейшие английские газеты помещают на своих страницах подробное описание советского павильона. Газеты подчеркивают, что исключительно сильное впечатление производит гигантская статуя советского рабочего и карта СССР.

Газета «Манчестер Гардиан» пишет, что советский павильон является одним из самых крупных и красивых зданий на выставке. (ТАСС).

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ И ПЕРЕКЛЮЧИТЬ ВСЕ СИЛЫ НА ПАРОВСПАШКУ



По представлению горкома ВКП(б) и горсовета заносится на районную доску почета передовые МТС, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

17. Карзаков С.—пахарь колхоза «Хель-хем», за выполнение норм выработки на 142 проц.
18. Шипунов А. И.—председатель Верх-Чумышского сельсовета, за хорошее руководство колхозами. Весенний сев закончен по всему сельсовету.
19. Каравайкин И. И.—бригадир полеводческой бригады колхоза «Хель-хем». План сева со своей бригадой выполнил в течение 9 дней.
20. Орлов Е. М.—тракторист тракторного отряда № 13 Трудоармейской МТС, вспахавший за свои смены 109 га вместо 68.
21. Благодатский И. И.—тракторист тракторного отряда № 4 Трудоармейской МТС, вспахавший за свои смены на тракторе ХТЗ 100 га вместо 65.

## В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

В развернувшемся социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки на весеннем севе колхоз «Огонек», Трудоармейского сельсовета (председатель колхоза т. Брагин), добился новых блестящих результатов. 14 мая он полностью закончил сев на площади 903 гектара, выполнив план на 102 процента.

На протяжении всей весенней посевной кампании в колхозе не было такого случая, чтобы бригады, звенья и в отдельности колхозники не выполняли ежедневно своих производственных заданий. Впереди все время шла бригада № 2 (бригадир т. Лысаков). Изодня в день она выполняла свое задание на 135 процентов и выше. Лучший пахарь стахановец т. Тузовский А. К. ежедневно выполнял нормы выработки от 150 до 235 процентов, за что занесен на районную доску почета.

За успешное окончание весеннего сева при строгом соблюдении агротехнических правил колхоз «Огонек» занесен на районную доску почета.

От 150 до 200 процентов

Е. Швецов.

## Успехи колхоза «Тайга»

В период весенней посевной кампании колхоз «Тайга» (председатель тов. Ватрушкин) добился неплохих показателей в борьбе за высокий, стalinский урожай. 15 мая он вторым по Осекловскому сельсовету закончил посев зерновых культур на площади 260 гектаров и переключил все силы на посадку картофеля.

На днях колхоз приступит к подъему ранних паров. Нерубин.

## Больше овощей трудящимся города

Пригородный совхоз «Суртиха» в целях лучшего снабжения трудящихся города овощами в нынешнем году гораздо расширил свое тепличное хозяйство. Еще в феврале он начал снабжать торгующие организации города зеленым луком и продал за это время 3.600 килограммов.

С половины марта в магазинах города уже стали появляться свежие огурцы и редиска. Всего совхоз продал свежих огурцов 550 килограммов, 1.000 килограммов редиски, 100 килограммов салата и 10 килограммов помидоров.

Сейчас в 2.300 парниковых рамках совхоза растет замечательная рассада капусты, помидоров, репы и др., к высадке которой совхоз приступит с 1 июня. Т. Ревякина.

## Ход сева по области

На 15 мая колхозы и совхозы Новосибирской области план сева выполнили на 71,6 процента. Отчетная пятидневка снова дала некоторое снижение темпов сева.

Завершили сев зерновых колхозы Барзасского, Ленинск-Кузнецкого, Кыштовского районов. Закончил также сев зерновых инициатор социалистического соревнования Купинский район. Вместе с тем ряд районов сроки сева недопустимо растягивает. К таким районам в первую очередь относятся Тяжинский и Искитимский, не выполнившие и половины плана сева яровых. Чрезвычайно медленно сеют также Кожевниковский, Зырянский, Мариинский, Колыванский, Сузунский, Прокопьевский, Крапивинский районы, выполнившие план на 50—55 процентов.

(ОблТАСС).



## Прополка посева—важнейшее мероприятие в борьбе за высокий урожай

Большевистский сев первого года Третьей Сталинской Пятилетки прошел значительно организованней и качественно лучше по сравнению с прошлым годом. Успешно и на высоком агротехническом уровне провели сев колхозы, обслуживающие Трудоармейскую МТС.

Дружные и ровные всходы обещают обильный урожай всех культур. Но вместе с ростом хлебов появляются и сорняки. Метеорологические условия текущего года—холодная весна—приводят к тому, что сорняки обгоняют в своем развитии культурные растения. В этих условиях требуется тщательный уход за посевами, организация борьбы с сорняками. Сорняки иссушают почву, беря из нее огромное количество влаги. Известно, например, что осот или полынь берут из почвы влаги больше, чем пшеница. Сорные травы поглашают из почвы питательные вещества, необходимые культурным растениям. Василек в озимых при сильном распространении может намного уменьшить урожай озимой ржи. Сорные растения глушат посевы, отнимая у них место и свет. Хлеба, затененные сорняками, слабо развиваются, вытягиваются и полегают при первой непогоде.

Разросшиеся сорняки затрудняют механизированную уборку урожая. Крупнотебельный осот, полынь и прочие сорняки, если их не удалить с поля, могут сильно помешать успеху работы комбайнеров, а во время сдачи хлебопоставок государству хлеб полынико-горький не принимается.

Но этим не ограничивается вред от сорняков. Они являются очагами распространения самых различных сельскохозяйственных вредителей, в том числе таких злостных, как луговой мотылек и озимая совка; заросли сорняков дают приступ для вредителей грызунов, мышей, сусликов и других.

Трудно исчислить тот громадный вред и убытки, которые наносят сельскому хозяйству сорняки. Социалистическое земледелие не может мириться с бескультурьем и засоренностью полей—наследием единоличного крестьянского хозяйства, при котором сколько-нибудь действенная борьба с сорняками не могла быть осуществлена. В условиях планового социалистического хозяйства мы в состоянии вести организованную борьбу с сорняками и уничтожить их в кратчайшие сроки.

Прополка является серьезным средством уничтожения сорняков и сберега-

ет миллионы центнеров хлеба. О том, какую роль играет прополка в борьбе за урожайность, ярко показывает пример передовиков урожая. Так, по данным опытных станций, урожай яровой пшеницы без прополки составлял 7 центнеров с гектара, тогда как прополка повышала урожай до 15 центнеров с га.

Значение прополки хлебов оценено многими передовыми колхозами нашего района. Так, в колхозе имени Ворошилова прополка на засоренных полынью участках уже началась. В колхозе "Пчелка" на одном из участков посевы пшеница по сильно засоренной почве смолевкой. Если правление колхоза не организует сейчас же прополку, то колхоз не собирает с этого участка даже половины урожая.

Особое внимание должно быть уделено своеобразной и высококачественной прополке семенных участков. На всех зерновых культурах должно быть проведено не менее двух прополок. Бригады полеводческих бригад обязаны ежедневно принимать работу по прополке от каждого звена, а председатели колхозов—от каждого бригадира. В период прополки исключительно большая ответственность падает на звеневых. На прополке звенья должны показать свою огромную силу, показать образцы стахановской заботы об урожае.

Очистка полей от сорняков—дело трудоемкое, по времени эта работа совпадает с целым рядом полевых работ. Поэтому правильная организация труда, ликвидация обездвижки, обеспечение необходимых бытовых условий для работающих в поле, борьба с невыходами на работу приобретает здесь особенно важное значение.

Необходимым мероприятием в укреплении трудовой дисциплины и создании лучших условий для работы колхозниц является устройство детских яслей и площадок. Однако в большинстве колхозов на это не обращено пока должного внимания.

Надо с большевистской организованностью использовать все средства, которые помогли бы ускорить и улучшить работу по уходу за посевом. Уничтожение сорняков, большевистская организация прополки полей—важное звено великого всенародного движения за сталинские 8 миллиардов пудов зерна в год. Успешно справиться с этой задачей—дело части всех колхозников и руководителей колхозов.

Агроном Трудоармейской МТС Манохин.



На снимке: тов. Минаев Г. С.—главный механик шахты № 3, лучший агитатор по материалам XVIII съезда ВКП(б). С горняками шахты тов. Минаев Г. С. провел 12 бесед.

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ УЧАСТКОВ

Второй участок шахты № 1—2, которым руководит т. Ефименко, с начала года систематически перевыполняет план угледобычи. На основе широкого развертывания председовского соревнования квартальный план угледобычи по участку выполнен на 109 процентов.

Коллектив участка, включившийся в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, во втором квартале еще больше увеличил производительность труда. Апрельский план участок также перевыполнил.

Замечательно работает на участке смена горного мастера т. Метла. С начала месяца смена выполняет задание на 127 процентов.

Новыми производственными победами горняки участка встречают день открытия третьей Сессии Верховного Совета СССР. С 1 мая участок выполняет план угледобычи в среднем на 117 процентов и 26 числа кончает месячный план.

Неплохо работает первый участок (начальник т. Серженко), который долгое время был в прорыве, а с 1 мая идет на уровне 101 процента.

Образцы стахановской работы на этом участке показывает забойщик т. Туркин, партгруппорг участка, который выполняет технические нормы на 200 процентов, крепильщик т. Прокопов выполняет до трех норм.

Однако в целом шахта позорно не выполняет план угледобычи. Безобразно плохо работают на шахте третий и пятый участки, которые держат всю шахту в прорыве. Руководители этих участков не возглавили социалистическое соревнование, они не используют опыт передовых участков и не борются за правильную организацию труда. Руководство шахты (заведующий т. Жинкин) до сего времени не принял серьезных мер для того, чтобы исправить дело на этих участках.

Трошкин.

## Федоров нарушает закон о трудовой дисциплине

В постановлении СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС указано, что рабочие и служащие, уволенные за прогул, не могут приниматься на работу в то же предприятие или учреждение в течение трех месяцев. Однако начальник горстройконтроли Федоров нарушает этот пункт постановления.

20 января с. г. рабочий Жвакин был уволен Федоровым за прогул, но через 1 месяц 23 дня, то есть 13 марта, Федоров принимает Жвакина обратно на работу. Работница Трошкина была уволена за прогул в конце февраля, а принятая обрат-

но в это же предприятие 19 марта. Но для того, чтобы не было следов нарушения советского закона о трудовой дисциплине и не быть виновным в этом деле, Федоров принял на работу прогульщиков, недавно уволенных им же, которые в личном столе горстройконтроли не оформлены, а значит только в бухгалтерии в ведомостях зарплаты.

Горпрокурору следует привлечь к ответственности Федорова за нарушение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Заболотин.

## Первый день испытаний

Хорошую подготовку к проверочным испытаниям показывают учащиеся школы № 1. 20 мая в некоторых классах школы проходили письменные испытания по русскому языку и математике (алгебре).

Хорошие результаты по русскому языку показали 7 класс "В" и пятый "А". В этих классах нет ни одной плохой отметки. В 5 классе "А" 17 учащихся написали диктант на "хорошо" и 14—на "отлично".

Неплохие результаты по русскому языку показывают учащиеся 10 класса. Письменную работу выполнили на 89,5 процента. Учащиеся К. Фесенко и Бондаренко написали на "отлично".

Контрольную работу по алгебре в 6 классе "Е" выполнили на 97 процентов, в 8 классе "А"—на 79 процентов. Отличники учебы этого класса Шиншин и Толлоко Р. выполнили контрольную работу на "отлично".

А. Бабенко.

## Испытания начались

Неплохие результаты показал первый день проверочных испытаний в школе № 14. В 4 классе "В" отличные и хорошие отметки получили 28 учащихся. В 5 классе "В" нет ни одной плохой оценки контрольной работы.

Школа хорошо подготовилась к испытаниям. Программа испытаний была сообщена учащимся за месяц раньше. Весь материал, пройденный за учебный год, во всех классах повторен полностью. Хорошо организованы консультации, на которых решаются все неясные вопросы учащихся. Ребята приходят на испытания спокойные, уверенные в своих знаниях.

Ф. Кузинский,

